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Волейбол на снігу – різновид волейболу, в якому команди змагаються на покритому 
снігом майданчику. 

Історія виникнення. Волейбол на снігу у тих чи інших варіантах розвивався у 
країнах із яскраво вираженим зимовим сезоном на гірських курортах, спортивних 
майданчиках, зимових пляжах та інших місцях відпочинку. Зокрема США особливо 
масові змагання проводилися на острові Падре 2008 року великим центром розвитку 
волейболу на снігу як сучасної спортивної дисципліни став австрійський курорт Ваграйн, 
де почали проводитися регулярні змагання. У 2011 році волейбол на снігу отримав 
офіційне визнання від Австрійської федерації волейболу, а в березні – квітні 2012 року на 
озері Шпітцінґзе в Німеччині та в австрійських Ваграйні та Санкт-Антоні відбулася перша 
міжнародна серія турнірів Snowvolleyball Tour за участю волейболістів Німеччини, 
Іспанії, Італії, Польщі, Словенії, Франції, Чехії та Швейцарії. Деякі з цих країн згодом 
також підключилися до організації змагань у рамках Євротуру. 

16 жовтня 2015 року на XXXVI Генеральній асамблеї Європейської конфедерації 
волейболу (CEV) у Софії було оголошено про включення Європейського туру з волейболу 
на снігу до офіційного календаря змагань. У прес-релізі CEV наголошувалося, що свої 
сили у новій дисципліні на міжнародному рівні вже спробували такі відомі майстри 
пляжного волейболу, як бронзовий призер Олімпійських ігор-2012 Мартінш Плявіньш та 
чемпіонка Європи-2011 Грета Чиколарі. 1 вересня 2017 року на XXXVIII Генеральній 
асамблеї CEV у Кракові президент організації Олександр Боричич оголосив, що з 22 по 
25 березня 2018 року в Австрії відбудеться перший в історії чемпіонат Європи з 
волейболу на снігу за участю 24 чоловічих та 24 жіночих команд. Переможцями дебютної 
континентальної першості стали Р. Даянов / Т. Миськів (Росія) та Є. Думбаускайте  / 
М. Повіляйтите (Литва). 

У травні 2017 року президент організації Арі Граса заявив про намір домогтися 
включення волейболу на снігу до програми зимових Олімпійських ігор (2022 року як 
показової дисципліни, а 2026-го – як частини програми змагання). 14 лютого 2018 року в 
Пхенчхані, столиці XXIII Олімпійських зимових ігор, відбувся виставковий матч з 
волейболу на снігу за участю зірок класичного та пляжного волейболу — бразильців 
Жиби та Емануела, серба Володимира Грбіча, кореянки Кім Ен Кун, Ір Сюе Чень.  

Правила гри. Згідно з правилами, затвердженими Європейською конфедерацією 
волейболу у жовтні 2018 року, у волейбол на снігу грають дві команди, що складаються з 
трьох осіб; допускається присутність у команді одного запасного гравця]. Зустрічі 
проводяться на прямокутному майданчику розміром 16×8 м, покритому снігом глибиною 
не менше 30 см, із вільною зоною шириною не менше 2 м. Як і в пляжному волейболі, 
центральна лінія на майданчику відсутня, верхній край сітки встановлюється на висоті 
2,43 м для чоловіків та 2,24 м для жінок, м'яч має довжину кола 66-68 см, масу 260-280 г. 
Волейболісти грають у щільному одязі, можуть одягати рукавички та головні убори. 
Важливим елементом екіпірування є взуття, що забезпечує хороше зчеплення зі снігом. 
Тому багато гравців використовують футбольні бутси з довгими шипами. Матчі 
проводяться до перемоги однієї із команд у двох партіях. Для виграшу в партії команда 
має набрати 15 очок (якщо при цьому перевага над суперником не досягла двох очок, то 
сет триває до рахунку 16:14, 17:15 тощо). По ходу партії команда може зробити дві заміни 
та запросити один 30-секундний тайм-аут. Після розіграшу кожні п'ять очок суперники 
змінюються сторонами майданчика. 

Правила, що стосуються ігрових дій та поведінки учасників матчу, не відрізняються 
від застосовуваних у пляжному волейболі 
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